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‘Acknon 1. 'Eotw A, B 6von x n nivakse étot dote A? = I,,, B® = I,, kai o A + B sivar avtiotpépiuog. Na
bexdei ou o mivaxagc A + B 2 sivan avToTPEW oS Katl va Beedel 0 avtiotpogog Tou.

‘Aoknon 2. 'Eoto A évag tetpayouikos mivaxag yia tov omoio 1oyvel 6t A2 = A kar (A —'A)?2 = 0. Na
O¢iete ot
(A-TA)2=A- 1A

‘Aoknon 3. 'Eotw A évag tepayouikog n X n-mivaxag. Av A¥ = 0 yia kamow k > 1, va éeifete oo I, — A
elvar avuopéyuog kat va Ppedet o (1, — A)*l.

‘Aoknon 4. Av A sivai évag dve plyeuIkog N X N-Tivakag ue un-undevikd otoyeia otmv kupia S1ayavio, va
beifete 011 0 A elvar avtiotpéwiuog kat o A~ sivan EMIONG AV® TPYOVIKOG e Un-Undevika otoryeia otnu Kupla
Sayouvio.
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‘Aoxrnon 5. 'Eoww o mivakag A = 0 2 3 |. Na beydei 61t 0 A givar avuotp€yiuog Kar ot ouvéxeia va
5 o5 1

unofloylodeti o A~ ue X010N OToLElOOV TOAEEOV ETL TOV YOAUUOV Tou A.

‘Acknon 6. 9Y=wpouvus oV Tvara

2 -1 3 1
A=(1 -8 6 8
1 2 0 -2

Na Bpedei avtiotpéwiuog mivarxag P €tot wote o mivaxag PA va sivai ioxupd y-kipuakatog.

‘Aokrnon 7. Na Bpedei n woxupd Y-KAUAKOT Hop@r Tou mivaxa
1 1 -0 3 4
-2 2 4 1 -3
6 10 7T —4 )
-2 1 0 1 -3

Kat axofovdwg va Bpedei avuiotpéypog wivarxag P €tot wote o mivaxag P A va sivat ioxupd y-KAUaKog.
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‘Aornon 8. Na beiydel ot 0 mivaxag

12 3 4
23 1 2
4= 11 1 -1
10 -2 -6

givar avtiotpéyog kat axoovdeg va Boedei o avtiotpopoc A~ tou A pe XP10N OO EWO®OV MPASEDV ETL TV
yoauuev tou A.

‘Aornon 9. Na Boedouv, av Urdpxouv, Ol AUTIoTO0POL TIVAKES TOV TUVAKOU

A=1[1 -2 2 Kat B =
1 0 _9 -1 2 1 -2
1 -1 1 -1

UE xP1MoN oo EIWOOV TPACEDV ETL TOV YPAUUDV TOUG.

‘Aornon 10. Me ue ypron otoyelodov mpafewv el 1oL yoauuwv tou, va Boedel 0 avtiotpogog mivakag A1

0V Tivaka
1 00 - 0 0
-1 1 0 00
0 -1 1 00
A= :
0 00 1
0 00 -1 1
‘Acrnon 11. Gswpouvue oV Tivaka
1 2 5
A=|-2 1 5
2 A1

(1) Ia motég Tipge Tou A givai o mivarag A avuotpéyuog: Ta u¢ tpéc avtée va Bpedsi o avtiorpopog A~
ToU A ue xp1on ooy el@dov Tpdfe@v OTIC YO aUUES TOU.
(2) I'a ug tpég tou A yia tig omoieg o mwivarxag A bev elvar avtotpéyiuog, va Boedovv avtotpéyiuot 3 X 3

nivaxeg P kat () étot wote PAQ = <g 8) , onou 1 eivair n Baduiba tou A.

‘Aoknon 12. Na Bpedei n Baduiba tou mivaka (A, k € K):

11 1 1
A=11 N 1 &
1 1 A\ g2

‘Aornon 13. Na Bpedei n woxupd v-KApuaKe™) Lop@n Kat 1 Kavovukr Lop@r touv mivaka

1 kK —1 2
A=12 -1 K 5
1 A —6 1

Howa givar n Baduiba tou mivaka A;



‘Aornon 14. Na Bpedei n woxupd v-KApuaK@™) Lop@n Kat 1 Kavovukr] Lop@n tou mivara
a—2 a a—3

A= 1 0 -1
0 1 -1
Towa givar n Baduiba tou wivaxa A;

‘Aoxnon 15. Na Bpedei n faduiba ou mivara (A € K):
1—A 0 0 0
0 1—A 0 0
A= 0 0 2—A 3

0 0 0 3—A

‘Aoknon 16. 'Eotw A € My, (K) katr € N. Na eydei 6u ot aroovdor toxupiopot eivar ioobvvauor.

(1) r(A) =r.
(2)
bin bz -+ bip
b1 b2o ban
B : : o
A Ny <O> =|b1 b2 - by
O 0 --- 0
0O 0 --- 0
onou B eivai évag r X n mivaxag ue faduibar(B) =1
3)
c1 caz oo 0 - 0
c1 C2 o+ e O - 0
A~y (ClO)=| ] S
le Cm2 Cmr O * O
onou C' givar évag m X r mivaxag pe Baduibar(C) = r
(4)
D|O
A~ (00)
onou D sivai évagr X r mivakag pe Baduibar(A) =r.
(5)
I.|O
A~ ( 0 o)

‘Aoknon 17. Gzwpouvue évav m X n nivaka A kai évavn X k mivaxa B. Na beixdei oti:
r(AB) < min{r(4), r(B)}

‘Aoknon 18. 'Eoww A € M,,(K). Na eixdei 6u 10 opoyevég yoauuxo ovotua AX = O éxer povabducr) Avon

av kat uévov av o mivakxag A elvar avtiotpEYog.

‘Aoknon 19. 'Eow A € M, (K). Avm < n, va 6edei 0t 10 opoyeveg yoauuuco ovotnua AX = O éxe

un-unbevikég Avoeig.



‘Aoknon 20.

‘Acrnon 21.

‘Aocknon 22.

‘Acknon 23.

‘Aoknon 24.

‘Aoknon 25.

‘Acknon 26.

‘Aoknon 27.

Na Avdei 1o ovotnqua

Na Avdei 10 ovotnua

Na Avdei to ovotnua:

3z
T
&) 4 4
Tz
Na jludei 10 ovotnua:
2z
6z
&) 9 62
4x
Na Avdei 1o ovotua:
6z
4x
&) 9 4
2z
Na Avdei o ovotua:
(%)
Na Avdei 1o ovotua:
(%)

Na Avdei 1o ovotnua (A € R)
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‘Aoxrnon 28. Na Avdei 1o ovotnua (A € R)
tyt+z+w=1
r+Ay+z+w=1
r+y+rz+w=1
r+y+z+iw=1

‘Aoxknon 29. Na Avdei 1o ovotnua (A € R)

14+Nz+y+z=1
z+(1+Ny+z=2A
z+y+(1+A)z =)\

‘Aoxrnon 30. Na Avdei 1o ovotnua (A € R)

(I+Nz+y+z=2r+3\
z+ (L+ Ny +2=2+3)\2
r4+y+ (1+A)z=2+3)3

‘Aornon 31. Na Avdei 1o ovotnua (A, k € R)

c+y+rz=1
T+ Ay+z2=2
AMe+y+z=kK

‘Aornon 32. Na Avdei 10 ovonua (A, k € R)

x—2y+Az=3
KT + 2z =2
or 4+ 2y =1

‘Aornon 33. Gswpovuc tov 4 X 6 mivaka

2 -1 3 -4 1 6
3 1 -2 0 1 -1
0o 5 —-13 12 -1 -20
1 -3 8§ =8 2 13

(1) Na Bpedein woxupd y-kApakow) poprn tou mivaka A.

(2) Na Boedei n kavovikn uopen tou mivaxa A.

(8) Na Bpedet évag avuorpéwiuog 4 X 4 mivakag P kai évag avtotpeywiuog 6 X 6 mwivarxag () €tot wote: o
nivarxag PAQ) va givair n kavovucr; uop@n tou A.

(4) Na Avdei 1o ypauuko ovotnua

Tl
2 -1 3 -4 1 6 T 4
31 -2 0 1 -1 x| | 3
0 5 —13 12 -1 —-20| |aza| |-2
1 -3 8 -8 2 13 Ts5 5

T6



